

乌克兰危机延宕的“副产品”

# 美国“如愿”成为欧盟最大原油供应国

作为乌克兰危机延宕的“副产品”，欧洲联盟去年为弥补因制裁俄罗斯而出现的巨大能源供应缺口，不得不加强对美国的能源依赖。欧盟统计局28日公布的数据显示，美国已经取代俄罗斯，成为欧盟最大原油供应国。

欧盟统计局数据显示，到2022年底，欧盟最大原油供应国为美国，其次为挪威和哈萨克斯坦。2022年12月，欧盟18%的进口原油来自美国。美国有线电视新闻网报道，这一数据意味着一项重要转变。

截至2022年1月底，俄罗斯仍是欧盟最大原油供应国，为欧盟提供31%的进口原油。彼时，美国为欧盟第二大原油供应国，占欧盟进口原油总量的13%。

2022年2月乌克兰危机升级后，美国、欧盟等相继对俄罗斯施加多轮制裁，涵盖原油和石油产品。同年2月至4月，俄罗斯对欧盟原油出口量有所波动。9月起，俄罗斯对欧盟出口原油不断减少。到12月，俄罗斯原油在欧盟进口原油总量中的占比为4%。

2022年6月，欧盟决定禁止通过海上运输方式购买俄罗斯汽油、柴油等石油产品，这一禁令今年2月5日生效。此外，欧盟、七国集团和澳大利亚2022年12月对俄海运出口原油设置每桶60美元的价格上限。欧盟同月启动对俄海上出口原油禁运。

不过，西方多国依赖俄罗斯能源，对俄制裁措施的反噬作用日益显现。能源短缺、物价飞涨、生活开支激增成为普遍社会问题，企业与民众背负沉重压力。

俄罗斯政府高级官员28日说，俄方已经成功将受西方制裁影响的石油出口全部转向“友好国家”。

俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克说，俄罗斯对印度的石油出口额2022年增加约22倍，但他没有披露具体数额。能源部长尼古拉·舒利吉诺夫28日说：“我们已经成功将受禁运影响的石油出口全部转向，出口额没有下滑。”

不过，舒利吉诺夫强调，鉴于西方限制措施和欧洲买家减少，俄罗斯今年的石油和天然气产量预计将进一步减少。

新华社特稿

## 欧盟将削减天然气需求目标延长一年

新华社布鲁塞尔3月28日电（记者康逸）欧盟成员国28日达成政治协议，同意将自愿减少15%天然气需求的目标延长一年。根据规定，欧盟理事会保留了在出现供应安全问题时，强制性要求成员国减少天然气需求的可能性。

新规定为欧盟成员国设定了一个自愿目标，即在2023年4月1日至2024年3月31日期间，将天然气消费量与2017

年4月1日至2022年3月31日期间的平均消费量相比减少15%。

此外，欧盟成员国将至少每两个月报告一次节能数据。如果出现供应安全问题，他们将每月报告数据。同时，如果成员国愿意，也可报告每个部门的能耗情况。该规定将在欧盟官方公报上公布，并于2023年4月1日生效。

欧盟轮值主席国瑞典副首相兼能源与工商大臣埃芭·

布施表示，欧盟并没有完全摆脱能源危机，欧盟成员国需要在下一个冬天前做好准备。从2022年8月到2023年1月，欧盟天然气总消费量下降了19.3%。减少天然气需求有助于补充库存，降低价格，并确保更多能源供应。

为保障天然气供应安全，去年7月，欧盟成员国同意采取自愿措施在2022年8月1日至2023年3月31日期间，将天然气需求减少15%。

## 俄能源部预计今年俄油气产量下降

新华社莫斯科3月28日电（记者刘恺）俄罗斯能源部长舒利吉诺夫28日表示，今年俄罗斯油气产量预计将双双下降。

舒利吉诺夫在当天举行的能源部会议上说，由于俄方自愿减少石油产量以稳定市场形势，今年俄石油产量将比上年

略有下降。他同时强调，俄方已经克服西方对俄石油产品限价令的影响，将石油和石油产品出口转向亚洲、非洲、拉丁美洲和中东国家。

天然气方面，舒利吉诺夫表示俄今年产量也可能下降，而这主要与欧洲减少进口俄天

然气、俄方无法立刻寻找到替代出口方向有关。他认为，为推动天然气出口，需加强新的基础设施建设。

俄能源部数据显示，2022年俄石油和凝析气产量增长2%，约为5.35亿吨；天然气产量下降约11.7%，为6738亿立方米。



## 中国游客回归 意大利提供更好体验

3月26日，游客走过意大利罗马斗兽场的中文指示牌。

意大利日前成为第二批试点恢复中国公民出境团队游的目的地国家之一，随着中意两国往返航班增多，预计将有越来越多的中国游客来到意大利。目前，意大利的许多公共服务设施和旅游景点都设立了中文服务项目，为中国游客提供便利。

新华社发

美媒对危害环境问题视而不见

## 俄罗斯批美国企图淡化卷入“北溪”爆炸事件

俄罗斯驻美国大使馆29日说，美国企图淡化美方涉嫌参与炸毁“北溪”天然气管道的信息，而美国媒体对“北溪”管道遭破坏引发的环境问题视而不见。

美国政府认为，欧洲国家已对“北溪”管道遭破坏展开“充分、独立”调查。俄驻美使馆29日在社交媒体“电报”发表声明，回应美方说法。声明说：“我们认为，这明显是企图淡化知名记者（披露的）信息，美国情报机构可能直接参与（破坏“北溪”管道），这对美国不利。”

俄驻美使馆提及的知名记者即普利策新闻奖得主西摩·赫什。这名调查记者2月以不愿公开姓名的消

息人士为来源在个人博客中爆料，“北溪”管道遭破坏与美国情报部门和美军有关。

赫什披露，美国情报部门2021年12月就开始策划破坏“北溪”管道。经过数月谋划，美国总统拜登最终拍板。美国海军多名潜水员去年6月潜入海中安放炸弹，挪威海军的飞机9月投掷声呐浮标后引爆炸弹。

白宫指责赫什的报道“错误”，“完全是小说”；挪威政府则认为赫什的指控“没有意义”。

“北溪”管道遭破坏可能对环境造成严重破坏，这个问题在当地的信

息空间中完全被禁声，”俄驻美使馆写道，“俄方想提醒你们，第二次世界大战后，波罗的海海底沉没了数十万枚含有毒化学物质的弹药……这一水域发生爆炸有可能演变为一场前所未有的环境灾难，带给这一区域的国家无法弥补的损失。”

“北溪”管道去年9月遭破坏后，不少环保专家担心管道内的天然气泄漏会释放大量温室气体甲烷，进而可能危害环境。

美国斯坦福大学环境科学家罗布·杰克逊和佛罗里达州化学海洋学家戴维·斯廷斯说，假如丹麦政府“最坏估算”成真，“北溪”管道泄漏相当于释放大约50万吨甲烷，是美国阿利索峡谷天然气井2016年发生泄漏时甲烷释放量的5倍。据新华社电

## 日本“教科书风波”发酵 韩在野党要求发起调查

韩国最大在野党共同民主党29日强烈谴责日本政府审定通过争议教科书的做法，指责韩国总统尹锡悦在外交上的让步只换来日本的“背叛、挑衅”，要求国会对两国领导人会谈内容发起调查。

共同民主党党鞭朴洪根当天在该党一場会议上说：“我们强烈谴责日本政府公然歪曲历史和企图侵犯韩国主权的恶行。”

他提出，韩国政府应采取强有力的回应措施，如召回驻日大使等。同时，尹锡悦应直接向日本首相岸田文雄提出抗议，要求日方撤回相关决定。

共同民主党首李在明批评，虽然尹锡悦政府在遭强征劳工赔偿等问题上对日本做出一系列让步，却什么也没有得到。日方审定通过争议教科书属于挑衅行为，是对韩方的背叛。

这一党派已经向韩国国会提交国政调查申请，要求查明尹锡悦与岸田文雄本月16日会谈的具体内容。调查范围包括会谈中是否谈及独岛（日方称竹岛）、“慰安妇”等问题，日方是否要求韩方解除福岛水产品进口禁令，以及遭强征劳工“第三方代赔”方案确定过程中是否存在违法、渎职和滥用职权等行为。

据新华社电

## 匈牙利对瑞典存“不满” 暂停批准加入北约程序

匈牙利政府发言人29日说，匈牙利对瑞典仍然存在“不满”，因而暂时搁置批准瑞典加入北大西洋公约组织申请的程序。

匈牙利政府发言人佐尔坦·科瓦奇说，瑞典多年来对匈牙利持“敌对态度”，瑞方代表“一再热衷于通过外交途径批判匈牙利，利用他们的政治影响力损害匈牙利的利益”。

“对于瑞典，（匈牙利）存在相当程度的不满，在批准该国加入（北约）前，需要先化解这些不满。”科瓦奇说，要弥合两国间的分歧，需要双方共同努力。

匈牙利国会27日投票表决，批准了芬兰加入北约的申请。在此之前，北约成员国中仅剩匈牙利和土耳其尚未正式批准芬兰和瑞典加入。

瑞典、芬兰与土耳其去年6月底签署备忘录，明确土耳其有条件同意支持两国加入北约。但今年1月瑞典政府批准在首都斯德哥尔摩举行针对土耳其或支持库尔德人的多场示威活动，引发土方强烈不满。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安随后表示，在加入北约问题上，土耳其对芬兰持积极态度，对瑞典则不是。

埃尔多安本月17日说，土耳其认可芬兰为加入北约所作努力，决定开始推进批准芬兰“入约”的相关程序，但瑞典一直没能达到相关要求，因此土耳其无法推进批准瑞典加入北约。据新华社电